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Impfquoten COVID-19 und Grippe

COVID-19-Impfung: 
» 76,4 % der Bevölkerung sind grundimmunisiert. 
» 62,6 % haben eine oder mehrere Auffrischungsimpfungen erhalten.

Grippeschutzimpfung: 
» Laut Europäischer Union: 75 % der älteren Menschen sollen geimpft sein
» In Deutschland sind nur 47 % bei Personen ab 60 Jahren geimpft. 
» Regionale Unterschiede: 

› Westliche Bundesländer durchschnittlich 44 % geimpft
› Östlichen Bundesländer durchschnittlich 62 % geimpft

Quellen: https://impfdashboard.de/ 13.03.2023; https://www.rki.de/SharedDocs/FAQ/Impfen/Influenza/FAQ14.html
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Wie stehen Apothekenteams zu 
Impfungen in Apotheken?

Foto: ABDA



Blitzumfrage der Bundesapothekerkammer

» Online-Umfrage im Februar/März 2023
» Link verbreitet über die Apothekerkammern und -verbände, über Social

Media der ABDA und über die pharmazeutische Fachpresse

Rahmendaten: 
» 2.736 Teilnehmerinnen und Teilnehmer aus dem Bundesgebiet
» Davon 1.994 Apothekenleiterinnen und -leiter
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Sach- und Planungsstand
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13%

28%
58%

Grippeschutzimpfung

wird geplant
wurde / wird angeboten
nicht geplant

7%

27%

64%

COVID-19-Impfung

wird geplant
wurde / wird angeboten
nicht geplant



Gründe für Impfungen in Apotheken
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Weiß nicht / keine Angabe

Zusätzliche Einnahmen für Apotheken

Erwartungen der Verbraucher werden erfüllt

Heilberufliches Profil der Apotheker
geschärft

Aktiver Beitrag der Apotheke zur Prävention

Leichterer Zugang zu Impfungen aus
Patientensicht (z.B. Öffnungszeiten der…

Was spricht für Apothekenleiter für das Impfen? 
(n = 1.982)  



Gründe gegen Impfungen in Apotheken
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Weiß nicht / keine Angabe

Impfungen sind eine ärztliche Aufgabe, keine
apothekerliche

Das Verhältnis zu benachbarten Ärzten könnte
leiden

Zusätzliche räumliche Anforderungen in der
Apotheke

Zusätzlicher personeller Aufwand in der
Apotheke

Was spricht für Apothekenleiter gegen das Impfen? 
(n = 1.987) 



Reaktionen benachbarter Ärzte
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22%

29%
14%

18%

17%

Falls in Apotheke geimpft wurde: Wie reagierten Ärzte in 
der Nachbarschaft? 
(n = 1.142 Apothekenmitarbeiter)  

Überwiegend zustimmend

Gemischt – einige haben es begrüßt, 
andere abgelehnt

Überwiegend neutral

Überwiegend ablehnend

Ich habe keine Reaktionen
wahrgenommen



Weitere Impfungen gewünscht?
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32%

19%15%

27%

7%

Weitere Impfungen in Apotheken sinnvoll? 
(n = 2.736 Apothekenmitarbeiter)

Ja, Impfungen bei ausgewählten
Indikationen

Ja, Impfungen bei allen in Frage
kommenden Indikationen

Nein, keine weiteren Impfungen in der
Apotheke außer Influenza und COVID-19.

Nein, Impfungen in Apotheken sind nicht
sinnvoll

Weiß nicht / keine Angabe
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